
Pokyny pro výuku předmětu Kariologie 

 

Výuka probíhá na 1. výukovém sále. Pacienty si objednáváte podle objednávací knihy. Výuka začíná 

ve 13.00.  

Ve 13.00 jste již připraveni k práci - převlečeni a na svých místech.   

Klinická výuka    

 V průběhu prvního cvičení se prakticky seznámíte s použitím kofferdamu. Krátký úvod 

s opakováním je od 13.00 do 13.30. Dále bude následovat praktický nácvik nasazování 

kofferdamu.  

 

 Na druhé cvičení si dle objednací knihy objednáte jednoho pacienta. Provedete komplexní 

klinické vyšetření se záznamem do dokumentace. Dle pokynů vyučujícího můžete provádět 

další drobné úkony.  

 

 Zápočty se udělují po skončení praktika, popř. v jiný den podle pokynů vyučujících.  

 

 Studenti, kteří neošetřují pacienta a neasistují, plní další zadání vyučujících (řeší případové 

studie, popisují RTG snímky apod.). Všichni studenti se chovají podle zásad pobytu na 

výukovém sále. 

 

 Studenti dbají dalších pokynů vyučujících a instruktorů.  

 

Studenti musí být přiměřeně teoreticky připraveni.  

 Požadované teoretické znalosti pro cvičení jsou znalosti získané především v předmětech 

Preklinické zubní lékařství a požaduje se i základní orientace v látce odpřednášené aktuálně 

v předmětu Preventivní zubní lékařství.  Náplň teoretické přípravy pro cvičení:  

 

1. Správná komunikace s pacientem, identifikace nástrojů, vyšetřovacích, preparačních a 

výplňových.  Správné záznamy nálezu, vedení dokumentace.  

2. Základní orientace v měření indexů KPE, CPI a PBI. 

3. Základní znalosti o RTG technikách.  

4. Základní znalosti kofferdamové techniky.  

 

Ukončení předmětu:  

 Podmínkou zápočtu je 100% účast na cvičení, splněný počet výkonů (1 prohlídka + asistence u 

1 prohlídky).  Každý student musí v průběhu praktik 2x nasadit kofferdam svému kolegovi 

nebo na modelu. O praktických cvičeních je veden protokol.  

 

 Každá absence musí být řádně omluvena prostřednictvím studijního oddělení. Vyučující je 

oprávněn v případě závažných nedostatků ve znalostech a chování studenta vyloučit jej 

z praktické výuky v daný den. 



 

 

Důvody k vyloučení z praktické výuky: 

 Pozdní příchod (10 min a více neomluvený), opakovaný pozdní příchod, nevhodná úprava 

zevnějšku (student nemá čisté oblečení, přezůvky, nalakované nehty, prsteny, není střízlivý 

apod.) 

 

 Nevhodné, hrubé chování, zásadní neznalosti. 

 

 Vyučující může rovněž v odůvodněných případech uložit studentovi mimořádný úkol – např. 

zpracování písemné práce v rozsahu 3 stran A4 (normostran) nebo výkon na modelu.  

 

 O mimořádných úkolech a vyloučeních z praktických cvičení je vždy informován garant 

předmětu.  

 

 Náhrada cvičení je možná v týdnu od 12.6. do 16.6. 2017 pouze po domluvě s vyučujícím 

a současně garantem předmětu.  

 

 


